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ВПЛИВ ІРБЕСАРТАНУ ТА АНГІОЛІНУ  
НА ЖИРНОКИСЛОТНИЙ СКЛАД ЛІПІДІВ НИРОК  
ПРИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНІЙ АРТЕРІАЛЬНІЙ  
ГІПЕРТЕНЗІЇ У ЩУРІВ

Вивчено вплив ірбесартану в комбінації з ангіоліном на жирнокислотний склад ліпідів нирок гіпертен-
зивних щурів протягом 2-х місяців. Встановлено, що після лікування спостерігається нормалізація ліпідних 
показників. 
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ВСТУП
За сучасним представленням лікування артері- 

альної гіпертензії (АГ) повинно приводитись не тіль- 
ки до зниження артеріального тиску, але й до галь-
мування ураження органів-мішеней, в тому числі ни- 
рок [9, 12], запобігання розвитку ускладнень і знижен-
ня смертності хворих. Вирішити цю проблему мож- 
на тільки за допомогою таких препаратів, які поєд- 
нують у собі високу антигіпертензивну ефективність,  
а також викликають мінімальну кількість побічних 
ефектів [4, 11]. Таким представником антигіпертен- 
зивних засобів є антагоніст рецепторів ангіотензи- 
ну ІІ першого типу, який належить до антигіпертен-
зивних засобів першої лінії [6]. Нами було встанов-
лено, що ірбесартан відновлює порушення метабо- 
лізму, особливо активність вільнорадикального пер- 
оксидного окиснення ліпідів (ПОЛ) [7]. Відомо, що 
метаболітотропні препарати поліпшують відновлю- 
ючий вплив антигіпертензивних засобів на обмін ре- 
човин та морфологію міокарда та інших життєво важ- 
ливих органів при експериментальній артеріальній  
гіпертензії в комбінації з метаболітотропними пре-
паратами [8]. Позитивну кардіо-, нейро-, ендотеліо- 
протекторну дію має метаболітотропний засіб ангіо- 
лін [1]. Одним з біохімічних показників, які висвіт- 
люють вплив антигіпертензивних препаратів на об- 
мін речовин в організмі, є жирнокислотний склад лі- 
підів плазми і життєво важливих органів, який змі-
нюється при артеріальній гіпертензії та під впливом 
гіпотензивних засобів [3, 5, 10].

Тому перспективним є дослідження ефективно- 
сті впливу ірбесартану в комбінації з ангіоліном що- 

до показників метаболізму в життєво важливих ор-
ганах.

Метою досліджень було визначення впливу ір-
бесартану та ангіоліну на жирнокислотний склад лі- 
підів нирок при спонтанній артеріальній гіпертензії 
(САГ) у щурів.

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ
Досліди проведені на 24 щурах лінії HSIAH зі спон- 

танно генетично зумовленою артеріальною гіпертен- 
зією (зі систолічним тиском 170-180 мм рт. ст.) та на 
контрольних нормотензивних щурах лінії WKY ма-
сою 180-210 г.

Експеримент проводили на 4 групах тварин:
1 група – інтактні тварини;
2 група – гіпертензивні тварини (САГ);
3 група – лікування ірбесартаном (50 мг/кг);
4 група – лікування ірбесартаном у комбінації з 

ангіоліном (50 + 30 мг/кг) протягом 2 місяців per os. 
Препарати вводили внутрішньошлунково. Тва-

рин декапітували під хлоридно-уретановим нарко- 
зом. Підготовку біологічного матеріалу і газохрома-
тографічний аналіз жирнокислотного складу ліпі-
дів нирок проводили за методикою [2]. 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Результати проведених досліджень узагальнені 

в таблиці. 
З таблиці видно, що у гіпертензивних щурів спо- 

стерігається вірогідно знижений вміст пальмітино-
вої (С16:0), стеаринової (С18:0) ЖК, що підвищує вміст 
арахідонової (С20:0) ЖК і зумовлює збільшений рівень  
поліненасичених ЖК. Відомо, що рідинність бішару 
мембран зумовлює легку і швидку міграцію окремих  © Колектив авторів, 2014
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молекул ліпідів завдяки присутності насичених і особ- 
ливо поліненасичених жирних кислот [10]. Зміни жир- 
нокислотного складу ліпідів нирок гіпертензивних 
щурів можуть бути однією з причин розвитку АГ [3]. 

Отримані дані показали, що після 2-х місяців лі- 
кування ірбесартаном спостерігалась нормалізація  
жирнокислотного спектра ліпідів тканин нирок екс- 
периментальних щурів. Більш виражений нормалі-
зуючий вплив ірбесартану в комбінації з ангіоліном 
пов’язаний з антиоксидантною та антирадикальною 
дією ангіоліну [1]. 

Стабільність вмісту жирних кислот у тканинах 
нирок під впливом ірбесартану, а особливо його спо-
лук з ангіоліном пояснює механізм дії комбінації, а 
саме реалізацію мембраностабілізуючого ефекту та 
запобігання прогресу артеріальної гіпертензії і роз-
витку ренальних ускладнень.

ВИСНОВКИ
Проведені дослідження свідчать про те, що ірбе- 

сартан в комбінації з ангіоліном при внутрішньошлун- 
ковому введенні щурам із САГ протягом 2-х місяців 
нормалізує жирнокислотний склад ліпідів нирок. 
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Таблиця

ЗМІНИ ЖИРНОКИСЛОТНОГО СКЛАДУ ЛІПІДІВ НИРОК (%)

Жирні кислоти (ЖК) Контроль САГ САГ + Ірбесартан САГ + Ірбесартан
+ Ангіолін

Пальмітинова кислота С16:0 24,6 ± 1,5 20,4 ± 1,0* 22,1 ± 1,5** 24,6 ± 1,2**
Стеаринова кислота С18:0 10,3 ± 1,0 8,2 ± 0,8* 11,0 ± 1,0** 11,2 ± 1,1**
Арахідонова кислота С20:0 40,0 ± 1,5 47,0 ± 1,5* 37,1 ± 1,0** 36,2 ± 1,06**
ΣННЖК 53,1 ± 1,6 59,3 ± 1,3* 51,7 ± 1,5** 50,02 ± 1,3**

Примітки: 
1) * Р < 0,05 при порівнянні з контролем;  
2) ** Р < 0,05 порівняно з гіпертензивними тваринами.
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ВЛИЯНИЕ ИРБЕСАРТАНА И АНГИОЛИНА НА ЖИРНОКИСЛОТНЫЙ СОСТАВ ЛИПИДОВ ПОЧЕК  
ПРИ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ АРТЕРИАЛЬНОЙ ГИПЕРТЕНЗИИ У КРЫС

Изучено влияние ирбесартана в комбинации с ангиолином на жирнокислотный состав ли-
пидов почек гипертензивных крыс в течение 2-х месяцев. Установлено, что после лечения 
наблюдается нормализация липидных показателей. 
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IRBESARTAN AND ANGIOLINE COMBINATION’S INFLUENCE ON FATTY ACID COMPOSITION OF LIPIDS  
IN KIDNEYS UNDER THE CONDITIONS OF EXPERIMENTAL INDUCED ARTERIAL HYPERTENSION IN RATS 

The influence of irbesartan in combination with angioline on fatty acid composition of kidneys lipids 
of hypertensive rats was determined after 2 months of administration. It has been established that 
after treatment normalization of lipid parameters was observed. 
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